

齐心协力 确保群众生命财产安全

王乐新深入浉河区检查防汛工作

本报讯(记者 段黎明)7月23日下午,市委常委、政法委书记王乐新在市水利局、市规划局、市建设局、浉河区政法委等相关部门负责人的陪同下,深入浉河区新华西路、桃花寨水库、朝天河检查防汛工作。

王乐新一行首先来到新华西路,这是老城区老街道,过去一下暴雨,街道经常积水严重,给沿街居民带来诸多不便。今年,浉河区投入200万元,对辖区街道下水道进行清淤并给所有窨井安装了防坠网。该区施工人员抢天夺时,赶在汛期之前完成了这项民生工程。王乐新仔细察看雨水井和新安装的防坠网后,非常满意。

接着,王乐新一行来到了位于浉河区柳林乡龙嘴村的桃花寨水库。这是座修建于上世纪60年代的小型水库,为附近几个自

然村提供灌溉水源。该水库因所处地势较高,防汛压力很大。王乐新亲切地和水库看管员易顺合聊了起来。他微笑着说:“今年防汛形势非常严峻,你要时刻注意,下游的安全看你的了。”易顺合腼腆地回答:“请王书记放心,我来看管这水库已经有20多年了,一遇暴雨,我都24小时守候。昨天,我们这儿下了暴雨,我一夜都没敢合眼。”王乐新对随行的该村村干部说:“工作要靠你们,有困难一定要反映,我来帮你们协调。”

随后,王乐新一行还察看了柳林乡马庄槽冲朝天河,要求相关部门同志继续关注水利工程项目,要依法治理。王乐新强调,各级各部门要齐心协力,扎实有效地做好防汛工作,确保人民群众生命财产安全。

常抓不懈

不断提高指挥能力

市人防指挥部实名制点验会议召开

本报讯(记者 曹新俊)7月23日,市人防指挥部召开实名制点验会议,对指挥部全体成员进行了呼点,并学习观看了“洛盾—2014”人民防空综合演习教学视频片。市政府副市长谢天学、信阳军分区参谋长白永出席会议,市人防指挥部各成员单位以实名制参加了会议。

谢天学指出,人民防空工作是国防建设的重要组成部分,组织指挥工作是人防指挥部的主要职责,体现了人防工作的特殊性。各级人防部门要抓好战备应急能力训练和演练,针对信息化战争人民防空的特点和当前机

构变动、人事调整的实际,抓紧调整完善市人防指挥部人员编制,建立军地联合、平战结合、统一高效的人民防空指挥体制。要加强人防指挥所管理,指派人员定期检查和维修,保证人防指挥设施、指挥自动化设备、软件、数据、资料和网络等方面的安全,确保指挥所正常运行。要加强学习,全面掌握《防空袭方案》等知识,提高队伍整体素质,正确履行职能,不断提高人民防空组织指挥能力。

会上,白永结合“洛盾—2014”人民防空综合演习,对市人防指挥部有关工作提出了要求。

全市文明餐桌行动推进会召开

本报讯(记者 秦旭)为了倡导消费者合理消费、节约用餐,营造“文明用餐、勤俭节约”的良好社会风气,7月21日上午,我市召开文明餐桌行动推进会。

会议强调,一是重视程度要再提高。通过创建全国文明城市,在全市营造人人文明说话、文明出行、文明用餐、文明行事的氛围。每个人不仅是创建文明城市的参与者,也是享受者,因此要加大创建全国文明城市的力度,全力以赴搞好文明餐桌工作。二是履职尽责要再尽力。各辖区、各创建单位要严格按照信阳市精神文明建设指导委员会

(信文明[2015]11号)文件要求,履职尽责。三是各项措施要再创新。各单位要在8月20日前分别开展两次文明餐桌志愿服务活动,活动要进社区、进餐馆、进食堂、进校园,要有图像、有文字、有资料,有成效。四是成效要再提升。通过开展文明餐桌志愿服务活动,加大媒体宣传力度,普及文明知识,动员更多人员参与;通过争先创优活动,筛选出示范机关食堂、示范学校食堂、示范店、示范街、文明服务员、文明餐桌好新闻、食材管理示范台账。通过示范带动,推进全市文明餐桌行动。

祝孟乾：不当老板当农民

本报讯(韩浩 吴晓睿)炙热的太阳下,一车西瓜,一顶草帽,一身汗湿的衣服,站在街头吆喝叫卖着西瓜。7月20日,在淮滨县期思镇集市上笔者见到祝孟乾时,很难联想到一年前他还是浙江一家年销售额达四五百万元的企业老板。

祝孟乾是期思镇洪香蒲村人,今年42岁。1990年,医学专业毕业后,祝孟乾在家行医。为了追求幸福生活,在打工潮的驱使下,1994年,他弃医从商,去浙江追求别样的人生。经过几年打拼,祝孟乾很快掌握了某装饰材料印花工艺,经营起了自己的企业。作为一家企业老板,

祝孟乾一年赚上百万元不是问题。富裕起来的他成为家乡人心目的成功人士。但随着年龄和阅历的增加,儿时家乡的河沟、乡间小路和父母总让他魂牵梦绕,并且年迈的父母也让他牵挂,能回家乡干点事成了他的愿望。

经过反复思量,2014年,在父母和妻子的反对声中,祝孟乾毅然将企业搬回了老家。他投资400多万元,在村里建起了厂房。同时流转了700多亩地,注册了家庭农场,当起了农民。在别人眼里,祝孟乾是找不自在,放着舒服日子不过,回来受罪,但他不这样认为。

“要想让土地产出金子,必须找到高产值

项目。”祝孟乾说,“养牛、养蚯蚓、生产饲料等项目我考察研究了3年,由于成本高、风险大,很多农民不愿投资,最终放弃了。”如今,祝孟乾将700多亩地进行整改,变成了他的试验田。种水稻、西瓜、石榴、核桃、莲藕,养鱼,他都要试试,想找到合适的项目。“稻田养鱼”是祝孟乾正在试验的一个项目,他已投资70多万元,用了50亩水田做试验。他说,他已做好了3年亏本的打算,现在手里还有些积蓄,还有厂子作保障,想趁年轻再闯几年。

“回来创业,再苦再累我从没有后悔过,虽然至今父母和妻子还一直反对。”祝孟乾

说,“每个人都有自己的价值追求,我就想在家乡干点事。”创业的道路是曲折的,但祝孟乾的目标是坚定的。“在外守着厂子,一年赚上百万,那只是富了自己,不如在家乡搞起产业,带动更多乡亲富起来,改变家乡面貌,那才更有意义。”这是祝孟乾的想法,也是他的追求和动力。



7月22日上午,鸡公山管理区组织志愿者在辖区开展以“服务旅游,美化家园”为主题的集中活动。志愿者们沿旅游观光小火车轨道两侧重点清理垃圾,美化景区,为游客提供一个干净整洁的旅游环境。

本报记者 秦旭 摄

唤起革命记忆 宣传红色文化

我市将举办抗日战争胜利70周年邮票首发式

本报讯(记者 黄锋)7月22日下午,河南省集邮协会、中国邮政集团公司河南省集邮分公司在信阳鄂豫皖革命纪念馆举行“中国人民抗日战争、世界反法西斯战争胜利70周年全国集邮巡展暨抗战邮票首发式”新闻发布会。

2015年9月3日,根据中央关于抗战纪念活动的安排,由国家邮政局发行一套《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年》纪念邮票一套八枚,内容分别为“九·一八”历史博物馆、东北烈士纪念馆、中国人民抗日战争纪念馆、上海淞沪抗战纪念馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、台儿庄大战纪念馆、延安革命纪念馆、滇西抗战纪念馆;同时经中宣部批准,由国家邮政局、中国邮政集团公司、中华全国集邮联合会于2015年6月至9月共同主办“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年全国集邮巡展活动”。信阳被确定为“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年全国集邮巡展活动”河南省唯一的举办地,时间为9月7日,同时将举办《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年》纪念邮票发行式,地点均为信阳鄂豫皖革命纪念馆。

据悉,此次活动的举办,将是我省继2009年世界邮展之后又一集邮盛事,是信阳第一次举办全国性集邮展览,成为我省第二个举办全国性集邮展览的城市。



“三证合一”,就是打破工商、质监和税务等部门的办证界限,通过信息化手段,将《工商营业执照》、《组织机构代码证》和《税务登记证》合并为一个证照,提高创业者的市场准入效率。因为7月22日上午,河南晨强生态养殖合作社负责人陈玉在息县工商局领到首张“三证合一”营业执照。此照的颁发标志着息县商事登记“三证合一”制度正式实施。徐维全 伟 摄

潢川县举办“文明出行”专题广场文艺演出

本报讯(刘天瑞 石丹)为进一步推动交通安全宣传教育工作的深入开展,普及交通安全知识,提高全民交通安全意识、交通安全意识和文明出行意识,打造安全、畅通、有序的道路交通环境,7月17日晚,潢川县“水城花乡·大众欢乐”系列广场文化活动第五场“文明出行”专题文艺演出活动在县文化馆中心举办。

该文艺演出以文明出行为主线,围绕“文明出行、安全出行”的交通安全主旋律,通过广受群众喜爱的歌曲、舞蹈、音乐快板等丰富多彩的文艺表演,为观众献上了一场生动的文明出行宣传文艺盛宴,寓教于乐,既普及了道路交通安全知识,又唤起了市民文明出行意识。

光山县教体系统 开展“三严三实”专题教育

本报讯(记者 马迎春)近日,光山县教体系统“三严三实”专题教育党课暨动员部署会议召开。各中心学校、教育办、初中、完小(中心小学)、县直各学校、局机关各股室(站、中心)负责人参加会议。

会上,马迎春小教师李瑞、凉亭完小教师余莎分别作了“学习弘扬焦裕禄精神,践行‘三严三实’要求”主题演讲。

会议指出,开展“三严三实”专题教育,是党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。教体系统党员干部要大力弘扬“五种精神”,自觉践行“三严三实”,把开展专题教育的成效转化为推进“四个全面”、加快转型发展的强大动力,为实现光山经济社会又好又快发展贡献力量。

会议强调,光山县教体系统要认真学习

领会会议精神,切实增强开展“三严三实”专题教育活动的自觉性和坚定性,迅速掀起专题教育活动高潮;要严格落实责任,扎实有效推进“五个一”活动,即组织党员干部参加一次“三严三实”专题教育党课学习、制订一个以“三严三实”为主要内容的党支部学习计划,以“三严三实”为标准对教育实践问题整改落实情况进行一次盘点、完善一套落实“三严三实”的制度机制、召开一次“三严三实”专题组织生活会;要坚持统筹推进,全面有序落实好各项工作安排,把专题教育同做好当前各项重点工作结合起来,突出抓好教育质量、校园安全、作风建设、师德师风、教师培训、均衡发展等工作,全力创建义务教育发展基本均衡县,努力推进全县教育体育事业科学发展、实力发展、品牌发展。



大坝深处的“守望者”

(上接01版)只要有农户要求放水,一天不知道要沿着渠道来回跑多少趟。我和同事们骑着自行车在渠道的土路上不停奔波,大夏天里所有人大腿内侧的皮肤都会磨破。”说起护渠工作,彭乃明印象深刻的是1997年香港回归的前夜,老天突降暴雨,为了防止渠道决口,他和同事们一起冒着瓢泼大雨,借着闪电发出的亮光在漆黑的夜里凭着记忆在泥泞的土路上巡查渠道。“要是渠道决了口,那是要出大事的。”日复一日,老彭和他的同事们每天都会出现在自己的管片渠线上,他们逐个查看渠道口有没有关闭,有没有被人私自打开渠口“偷水”,渠口有没有杂物堆积。

老彭说,把一泓清泉安全输送到“饥渴”的农田里,是每个灌区人责无旁贷的义务。

大坝上的忠诚卫士

清晨,南湾水库大坝保卫科的安全员、老党员张争鸣像往常一样,对水库大坝、内外坡、启闭机、溢洪道等进行仔细检查,并将情况一一记录在本子上,对他来说,一天的工作就是守护好这颗“明珠”。

今年56岁的张争鸣1994年就戴上了“水库大坝安全保卫员”这顶“帽子”,从此,他的肩上就多了一份职责,心里也多了一份牵挂。每天至少5次的大坝巡查,日均行程十几公里。当人们遇到大雨都往屋里躲的时候,他却要出门检查水库坝体、溢洪道,涵管有无安全隐患,查看水利设施是否运行正常,及时发现并科学处置一些突发情况,确保水库安

全运行。

大坝保卫工作关系到国家和人民生命财产的安全,责任重大。大坝保卫值班工作是整个工作的重中之重,无论是严寒酷暑,还是白天黑夜、刮风下雨,24小时都需要有人坚守岗位、巡坝。特别是在防汛季节,大坝安全保卫员连续几天几夜不眠是常有的事。“每到汛期都是最忙碌、压力最大的时候。”张争鸣说。2005年,张争鸣的儿子正好参加高考,许多家长为了孩子不是伴读就是送饭送菜,但此时也防汛的重要时期,为了完成汛期安全保卫工作,他几乎一直坚守在溢洪道值班,每天详细了解汛情,认真记录泄洪量。没有和儿子一起备战高考,他内心深处感觉对不起孩子。

选择了大坝,就选择了奉献。其实大家都了解,张争鸣是一个孝子,但是为了大坝的安全保卫工作,为了汛期的大坝安全,他甘愿有家不回,选择坚守在一线岗位上。2010年,年逾七旬的老母亲病重住院,他因为工作没能及时回到母亲身边,安排妻子及弟妹照顾好母亲,可等到他抽空到母亲身边时,母亲已不能说话,他紧拉着母亲的手,流下了眼泪。“每次想起这件事,心里都觉得对不起母亲。”张争鸣说。2011年1月,老母亲病故,他为了工作只在家呆了三天。“我母亲是革命的母亲,她理解我工作的重要性,支持我,我会永远牢记母亲的教诲。”

“守住寂寞,经得起考验。”这是领导和同事们在说到张争鸣时,说得最多的一句话。

在张争鸣负责大坝安全保卫工作的20余年间,没出现一次安全问题,他因此被大家称为“大坝的安全卫士”。

南湾水库风景区,风光旖旎。群山环抱中,一泓碧水荡漾开去,清风徐过,水面一下皱了,一下又舒展开来。而张争鸣,更多的时候是低头干活儿,很少有时间看风景。“只要我还在这个岗位上,我就要坚守下去。”他说,水库大坝的安全关系着下游千千万万群众的生命财产安全,容不得一丝马虎。这也是20年来他坚守着这份单调而寂寞的工作的主要动力。

小站里一个人的坚守

在罗山县楠杆镇樊湾村附近的浉河边,有一个中年男人,他与蚊虫为伴,与流水为友,那里没有公路,也几乎看不到其他人的身影,空闲的时候只能望着浉河里的流水发呆。5年来,在常人无法想象的艰苦环境下,他用责任和勇气,用一颗淳朴的心,守护着这个南湾水库二级水电站。

静静的山坳里,只有流水的声音。得知记者要采访他,李永健一早便来到南湾水库管理局会议室等候了。“从二级站到这里骑摩托车得一个多小时,怕你们等急了。”李永健腼腆地笑着说。

南湾湖二级水电站位于罗山县楠杆镇樊湾村附近的浉河边,共有3个发电机组,装机容量2400千瓦。发电站采用引水式发电,不仅可以充分利用水资源,还是一种绿色环保的发

电模式。水电站负责人告诉记者,水流从浉河引入到灌溉渠中,经过发电站再流入浉河,但是由于我市连续7年干旱少雨,这个二级站自建成后一直没有正式投入运营。

因为父亲是水电站的老职工,李永健1987年从部队退伍后就分到电站工作。由于勤奋好学,他很快便成为设备安装队伍中的骨干。2010年,李永健服从组织调遣来到这个刚建成的二级站开始了一个人的坚守。

李永健在二级站里的工作就是白天的值班、设备检修和在漆黑的夜晚巡逻。5年来,天天如此。“天黑的时候,这里还是很瘆人的。”由于方圆几里没有人烟,一到天黑除了他住的房子里有一盏灯外,周围全是漆黑一片。“机房里的设备还有一些附属设施价值都很高,要防着有人来偷。”

寂寞,是每位守水电站人的共同感受。“没有人可以说话,除了偶尔看看电视,平时没事只能一个人拿着手机看,但是山坳里的手机信号又常常不好。”长时间的寂寞独处,让他会时不时莫名地发火。

由于电站没有正式运行,基础设施还很不完善,吃水就是最大的困难。“电站没有自来水,只能抽浉河水的水,没有净化消毒设备,河水的水不能喝,吃水只能去镇上买桶装水。”在山坳里呆了近5年,李永健已经习惯了这种生活。“惟一遗憾的就是照顾不了年迈的父母,不过,只要工作需要,我就会一直守护在那里。”李永健说。

没有豪言壮语,没有惊天动地,一代代南湾人用他们的勤劳和智慧,无悔地跟随着无数前辈的背影,奉献着青春和年华,用自己的智慧和汗水创造着辉煌的业绩,为水库今后的发展奠定了坚实的基础。